

共创文明城市 建幸福美丽家园

济宁高新区柳行农贸市场加强食品安全保障

食品快检，护佑居民“舌尖安全”

文/图 本报记者 张慧

规范经营、分区管理，位于济宁高新区的柳行农贸市场，市场内的整洁程度让来来往往的市民纷纷点赞。同时，位于市场一侧的食品快检室，每日对市场食品情况进行定期抽检，多方面、多角度护卫周边居民的食品安全。



农贸市场内干净整洁，食品安全也很让居民放心。

规范市场周边秩序 购物环境健康整洁

在柳行农贸市场，蔬菜区、熟食区、水果区、生肉区、干货区各个区域在农贸市场内有序经营，翠绿的蔬菜、新鲜的水果，前来买菜的市民往来如织，整个市场内一幅繁忙

的景象。

农贸市场的入口处，工作人员正在指挥进入市场的车辆有序通行、整齐停放。为了进一步规范农贸市场周边交通秩序，管理人员对市场周边停车位进行了重新规划，在市场周边划分了专门的电动车停车区、汽车停车位，同时安排工作人员对驶入车辆进行

指挥管理，极大缓解农贸市场周边停车难的问题。

“农贸市场作为人群集中的场所，维护好农贸市场的环境卫生、食品安全、交通秩序，才能真正为周边居民提供良好的消费环境。”柳行农贸市场市场管理员孔祥东说，农贸市场与周民居民的生活息息相关，农贸市场周边车流量、

人流量大，极易发生交通拥堵，解决农贸市场周边的交通问题必不可少。

“在市场内，我们严格禁止超门头经营，在市场营造良好的购物环境。”孔祥东说，对超门头经营的商户，工作人员会及时进行劝导，对不听劝导者严厉打击。“超门头经营在影响市场美观的同时，占道行为造成的市场内交通拥堵也引起了极大不便。”孔祥东说，现在通过统一规范管理，市场整洁美观，居民购物也更加舒心。与此同时，柳行农贸市场配备了6名卫生清洁人员，通过网格化管理将责任分工到人，维护市场清洁有序的美好环境。

设立食品快检室 守护市场食品安全

柳行农贸市场一侧的展板上，每日的农药残留检测结果正在展板上进行公示。农贸市场二楼的食品快检室，负责食品安全检测的工作人员每日一早在此进行食品安全检测。“农贸市场食品更为新鲜，但往往觉得会出现食品不卫生的情况。”市场内正在买菜的居民王女士说，现在有了食品快检室，每天将食品抽查结

果公布，居民在市场内购买食品也更加安心。

“我们每日通过抽检的方式对市场的食品安全进行监管，更加规范了市场的秩序。”孔祥东说，同时食品快检室针对有需要的市民开放，让市民买得安心，吃得放心。同时加强对市场内商贩的管理和培训，让商贩在进货时注意“索证索票”，进一步规范市场内经营秩序，注重食品安全。

现在在市场内，全面禁止活禽进入，市场内禽类、肉类全部在运送前宰杀完毕，同时市场内“生熟分离”。“生熟分离，可以防止直接入口食品接触到生食携带的病媒生物，通过做到生熟食品分区销售，同一摊位，生熟食品不允许同时销售，保障居民健康。”孔祥东介绍，市场内划分了蔬菜区、熟食区、水果区、生肉区、干货区等区域，区域划分明确，在市场内营造良好的卫生环境。

据了解，柳行农贸市场辐射范围包括柳行街道和洮河街道，包括冠亚、海亮、欧隆、杨柳、崇文等社区10万余人，“作为人群密集场所，我们还会定期开展消防演练和消防培训，提高商户的消防意识和应急能力，谨防发生意外的各种可能。”孔祥东说。

自觉遵守禁放规定 共建和谐文明城市

——致中小學生及家長的一封信

亲爱的同学们、家长朋友们：

你们好！

首先祝愿同学们学习进步，健康快乐！

燃放烟花爆竹是我国的民俗传统，在一定程度上能够增强喜庆气氛。但是燃放烟花爆竹噪音扰民、污染环境、诱发火灾、危害安全。根据《济宁市人民政府关于禁止燃放烟花爆竹的通告》，济宁主城区（任城区、济宁高新区、太白湖新区）淄矿集团铁路专用线以南，东外环路以西，临荷路以北，105国道向南至济宁大道向东至滨河路向南一线以东区域内，全面禁止燃放烟花爆竹。在禁止燃放烟花爆竹区域内燃放烟花爆竹的，由公安机关责令停止燃放，处二百元以上五百元以下的罚款；构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚。在此，我们倡议大家：

- 一、自觉遵守市政府禁放规定，不在禁放区内燃放烟花爆竹；
- 二、理解、支持市政府禁放规定，积极劝阻他人不违规燃放烟花爆竹；
- 三、积极举报非法销售、储存、运输、燃放烟花爆竹的行为；
- 四、家长以身作则，加强对子女的教育、管理和监护，做文明守法的好公民。

亲爱的同学们、家长朋友们，让我们携起手来，认真贯彻落实市政府禁放规定，以健康、文明的精神面貌，共同迎接美好的明天。为创建文明济宁，构建和谐社会做出新的贡献！

济宁高新区管委会
2019年11月15日

